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НАСЛІДКИ ВОЄННИХ ДІЙ ТА ЗБЕРЕЖЕННЯ 

ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я ПРАВООХОРОНЦІВ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Повномасштабна війна в Україні стала потужним 

стресогенним фактором, що трансформує психологічний стан 

суспільства, зокрема тих, хто безпосередньо залучений до 

забезпечення правопорядку. Правоохоронці виконують свої 

обов’язки в умовах підвищеної небезпеки, невизначеності, 

дефіциту ресурсів та постійного контакту з травматичними 

подіями. Це зумовлює потребу в науковому осмисленні наслідків 

воєнних дій та шляхів збереження психічного здоров’я 

працівників системи МВС, що є предметом юридичної 

психології [8]. 

Війна є екстремальним чинником, який формує три вектори 

впливу на психіку: позитивний (посттравматичне зростання), 

нейтральний (потреба у визнанні й соціальній підтримці) та 

негативний (розвиток депресій, тривожних і поведінкових 

порушень) [1; 4]. Учасники бойових дій і працівники 

правоохоронних органів демонструють подібні механізми 
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адаптації – формування гіперпильності, емоційного відчуження, 

зниження толерантності до стресу [7]. 

Правоохоронці в умовах воєнного стану перебувають у 

постійному контакті з наслідками насильства, смертю, 

пораненнями, зруйнованими долями людей. Це призводить до 

вторинної травматизації, емоційного вигорання, хронічного 

стресу та зниження професійної ефективності [9]. Дослідження 

свідчать, що понад 40% співробітників поліції в умовах війни 

відчувають симптоми емоційного виснаження, дратівливості, 

апатії, безсоння та тривоги. За відсутності належної 

психологічної підтримки такі стани можуть переростати у 

професійну деформацію особистості [3]. 

Серед ключових напрямів психологічного супроводу 

правоохоронців у воєнних умовах доцільно виокремити:  

– проведення регулярного психологічного моніторингу 

стану працівників;  

– створення системи кризового консультування та груп 

підтримки;  

– організацію короткочасних тренінгів емоційної 

саморегуляції;  

– запровадження програм психоедукації для керівного 

складу [4; 6]. 

Важливим є формування психологічної культури колективу, 

зниження стигматизації щодо звернення за допомогою, створення 

безпечного середовища для обговорення емоційних станів. У 

системі МВС України активно впроваджуються тренінги 

психологічної витривалості, базові курси з надання 

самодопомоги при стресі, а також залучення кризових психологів 

до підрозділів, що працюють у зоні ризику [5; 6]. 

Збереження психічного здоров’я правоохоронців 

передбачає поєднання індивідуальних і системних заходів. На 

індивідуальному рівні – розвиток навичок емоційної 

стабільності, когнітивної гнучкості, управління стресом, 

підтримання фізичної активності. На організаційному рівні – 

впровадження політики турботи про психічне здоров’я 

персоналу, скорочення надмірних навантажень, чергування 
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режимів служби, підтримка командного духу та довіри у 

колективі [2; 10]. 

Таким чином, військові дії суттєво впливають на психічне 

здоров’я правоохоронців, провокуючи підвищення рівня стресу 

та професійне вигорання. Збереження психологічної стійкості 

особистості в умовах воєнного стану є важливим завданням 

юридичної психології та системи правоохоронних органів. 

Комплексна система підтримки має включати профілактичні, 

психоосвітні, терапевтичні й реабілітаційні заходи, що 

сприятимуть відновленню психічної рівноваги та ефективному 

виконанню службових обов’язків у кризових умовах. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ЧИННИКИ ПРОФЕСІЙНОГО 

ВИГОРАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

Проблема професійного вигорання поліцейських має 

багатовимірний характер і становить серйозну загрозу як для 

фізичного та психічного здоров’я працівників правоохоронних 

органів, так і для ефективності роботи служб загалом. Вигорання 

як професійний синдром проявляється емоційним виснаженням, 

деперсоналізацією (цинізмом у ставленні до роботи або колег) та 

зниженням почуття власної результативності. У професії 

поліцейського поєднання хронічного стресу, високої 

відповідальності, ризику для життя, нерегулярного режиму 

роботи і часто недостатньої соціальної підтримки створює 

сприятливі умови для розвитку цього синдрому. Діагностично 

найпоширеніше використовуваним інструментом є методика 

Маслач – Індикатор вигорання (Maslach Burnout Inventory, MBI), 


